Интервью председателя Избирательной комиссии Ростовской области А.В. Бурова 4 сентября 2017 года ГТРК «Дон-ТР»


Меньше чем через неделю в единый день голосования в 13 муниципалитетах Ростовской области пройдут выборы депутатов представительных органов власти городских округов и сельских поселений. 


Напомню, из 130 кандидатов большинство были выдвинуты региональными отделениями пяти политических партий – «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР, КПРФ и «Партия Роста». 28 человек подали документы в порядке самовыдвижения. 


Этап регистрации по различным причинам прошли не все. На сегодняшний день на 40 депутатских мандатов претендуют 110 человек. 


Для проверки сведений о кандидатах контрольно-ревизионные службы направили более 650 запросов в различные организации и ведомства. Недостоверные сведения указали 11 кандидатов, это менее 9% от общего количества. Один кандидат в Донецке скрыл свою судимость, что повлекло отказ в его регистрации. В Зимовниковском районе сведения о судимости указали 3 человека, после один из них снял свою кандидатуру. 


Специальные избирательные счета открыли 55 кандидатов. Общая сумма средств, привлеченных в избирательные фонды, составила 1 млн 290 тыс. руб. - большей частью в Шахтах и Волгодонске. Контрольно-ревизионные службы выявили 95 тысяч неправомерных пожертвований, которые были возвращены.


Несмотря на муниципальный уровень выборов, в некоторых территориях идет нешуточная политическая борьба. Речь, в частности, о Шахтах и Таганроге. Кандидаты в судебном порядке пытаются оспорить регистрацию друг друга, обжалуют выпуск и распространение агитационных материалов, использование служебного положения. Есть исковые заявления по вопросам нарушения законодательства об интеллектуальной собственности, о способах изложения текстов в агитационных материалах. Таких примеров в нашем регионе не было даже  федеральную кампанию.


Контрольно-ревизионные службы выявили 4 случая нарушения требований законодательства в части распространения агитационных печатных материалов в Таганроге и Шахтах. 14 тысяч материалов были уничтожены. Один из кандидатов в городе Шахты сообщил о выпуске подложной агитационной продукции от его имени, связанной с религиозной тематикой. По данному факту направлено обращение в правоохранительные органы. 

Избирательные кампании продолжаются, как показывает практика, накал политической борьбы приходится именно на последние дни перед единым днем голосования. 
Напомню, в Облизбиркоме работает горячая линия, где принимают любые вопросы, связанные с организацией и проведением текущих кампаний. Можно позвонить по номеру телефона 8 (863) 262-74-03,  отправить смс-сообщение или сообщение по электронной почте.

30 августа началось досрочное голосование в территориальных избирательных комиссиях. Оно продлится до 5 сентября. А с 6 по 9 сентября досрочно проголосовать можно в участковых избирательных комиссиях. 

Основная особенность предстоящего единого дня голосования заключается в применении новой технологии QR-кодирования данных итоговых протоколов участковых избирательных комиссии. 


Она будет применяться на 33 избирательных участках. На 11 участках будут установлены комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБы). Таким образом, все 44 избирательных участка будут под полным контролем. 


Я напоминаю всем участникам избирательного процесса, что 9 сентября запрещена любая агитация, это «день тишины».


10 сентября приглашаю всех избирателей в 13 муниципальных образованиях Ростовской области прийти на избирательные участки и проголосовать за своего кандидата. 
